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Типовая технологическая карта
бетонирование фундаментов колонн 

о помощью- вибротранспорта
4 .0 3 .o : .o ia

I» Область применения

Технологическая карта применяется при проекти­
ровании, организации и производстве работ по бетонированию 
фундаментов колонн о помощью вибротранспорта. Фундаменты 
колонн о сеткой б х б м, объемом бетона 185 м8 бетонируются 
бригадой в составе б человек в течение 2,1 дня при двухсмен­
ной работе в' летное время года.

Привязка типовой технологической карты в мест­
ным условиям заключается в уточнении объемов работ, потреб­
ности в материальных ресурсах, а также графической схемы 
организации процесса соответственно фактических объемов 
работ.

П.Технино-экономические показатели

1. Общая трудоемкооть в чел.днях

2 . Трудоемкость иа I  м8 в чел.днях

3 . Выработка на 1-го рабочего в 
смену м°

4 . Расход электроэнергии в КВт.чао

-  13,4

-  0,07

-  15,0

-  133
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Ш.Организация и технология строительного 
процесса

1 . До начала бетонирования фундаментов на данном участ­
ке (захватке) должны быть выполнены:

а )  установка опалубки,арматуры и закладных 
деталей;

б) подмости и рабочие площадки;

в) освещение рабочих мест и зон;

г )  смонтированы и опробованы механизмы,подготовлены 
инвентарь,инструмент и приспособления;

д) подъезды,защита котлована от поверхностных вод и 
водоотлив грунтовых вод;

о) составлены акты на скрытые работы по подготовке 
основания.армированию и установке закладных дета­
лей.

2 . Бетонирование фундаментов производится по схеме: 
автосамосвал- вибропитатель -  виброжелоб -  конструкции (оы.рисЛ)

3. Процесс бетонирования:

а )  прием бетонной смеси и подача его по шброзеелобу 
в конструкцию;

б) укладка и уплотнение бетонной смеси;

в) уход за бетоном в начальный период его твердения.

4* Бетонная смесь доставляется с бетонного завода п ав - 
тосамосвалах с прикрепленными под кузовами вибраторами.

При подаче бетона виброаолобами, угол наклона должен

быть не менее 5°. Устанавливая последовательно рпд аекциэнних 
виброжеяобоз можно подавать бетонную смесь на расстояние до 
15 и . Установка и перестановка виЗнсщ тбо» процвводптсп
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вручную. Перемещение вибропитателей по фронту работ производит­
ся на полозьях приводной лебедкой.

Пооледовательность укладки бетона в конструкции фун­
дамента:

а )  врием и уплотнение бетонной смеси башмака

б) бетонирование поднолонника

Подколенники о перекрещивающимися хомутами арматуры 
бетонируются без перерыва на высоту 1 ,5 -2 ,0  м о подачей бетона 
в конструкцию через окна,устраиваемые в боковых стенах опалуб­
ки.

Бетонная смесь укладывается равномерными слоями тол­
щиной 35-50 см. Каждый слой укладывается до начала схватыва­
ния предыдущего слоя и тщательно уплотняется глубинными вибра­
торами. В местах с густой арматурой, в углах и у стенок опалуб-

ни для уплотнения бетонной смеси применяют виброиглы иди шты­
куют ручными щуровками и подбойками.

При уплотнении бетонной смеси глубинными вибраторами

конец рабочей части вибратора должен погружаться в ранее уло­
женный слой бетона на глубину 5-10 см и перестановка вибрато­
ров ведется так, чтобы не оставалось непрозибрированных мест*

Вибрирование на данной участке заканчивается после 
прекращения оседания бетонной смеси и появления цементного 
молона на поверхности бетона.

Забетонированный фундамент должок в течение первых 
дней твердения бетона периодически поливаться водой, но позднее 
чем через 10-12 часов, а в жаркую погоду и ветренную -  через 
2-3 часа после окончания бетонирования.

При температуре 15°С и выше поливка производится в 
первые 3-е оуток через 3 часа и один раз ночью, а в последую­

щие дни не реже 3-х раз в сутки (утром,днем и вечером), а при 

теыпературе 5°С и нике поливку не производить.

Горизонтальные поверхности бетона, при необходимости, 
укрываются влачной мешковиной или опилками на срок не менее I 
?-х  суток.___________________________ _______________1
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Основные требования к качеству

При бетонировании фундаментов необходимо про- .
верять : I

а )  соответствие геометрических размеров фундаментов; j
б) точность отметок фундаментов; |
в )  подвижность и удобоукладываемость бетонной смеси, |

доставленной на объект;
г )  прочность уложенного бетона путем испытания серии 

обравнов,изготовленных на месте бетонирования;
д) соблюдение сроков расаалубливания фундаментов;
е )  наличие раковин,пуотот,оголений арматуры.

Оценка качества работ

Показатели качества 
работ

| отлич-jX opo- [у д о в-“
I но 1шо !летво-
I 1 .. 1рителт*

Отклонение плоскостей или гинии их пере­
сечений от вертикали на всю высоту кон­
струкций в мы не более 5 10 20

Отклонение в размерах поперечного 
сечения фундаментов в мм не более ♦3 ♦5 ♦8

Местные отклонения верхней поверхности 
бетона от проектной при проверке кон­
струкции рейкой длиной 2 м кромо опор-
ной поверхности в мм -  не более 3 5 8

Результаты контроля оценки качество работ должны 
заноситься в журнал установленной форма.
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1У. Организация и методы труда рабочих

I .  Состав бригады по профессиям и распределение 
работы между звеньями

Т ------------------Т ”  ”  Т
ffitelСостав звена 1н-во 1 

I 
I

rurcI woiue ывипа *««w
nnJno профессиям| чел.

Перечеиь работ

Приемка бетонной смеси из автосамосвала 
в вибропитагель. Очистка кузова автосамо 
свала.

Установка«разборка и перемещение 
вибропитателей в процессе, бетонирования. 
Подача«укладка и уплотнение бетонной 
смеси.
Уход за опалубкой в процессе бетониро­
вания. Обработка поверхности ранее 
уложенного бетона.

2 . Последовательность выполнения основных 
операций производится в следующей таблице

I .  Бетонщик Б-1 
2 разряда

2 . Бетонщин Б-2 
4 разряда I

Бетонщик Б-3 
2 разр . I

Наименование 
цпj процессов

' ! -----------------------------------------------------------------
Шоследовательность рабочих операций.

I .  Прием бетонной cue- Бетонщик Б-1 следит за вагрузкой вибро- 
си из кузова авто- питателя бетонной смесью, очищает ку- 
самосвала зов от налипшего бетона, регулирует по­

дачу бетонной смеси в виброжелоб.

2 . Укладка бетонной 
смеси в конструкции

Перед началом укладки бетонной смеси 
тщательно проверяют состояние опулабки 
и арматуры. В м е с т , г д е  арматура покры­
та отслаивающейся ржавчиной или растворы 
ее очищают стальными щетками.Непосред­
ственно перед укладкой бетонной смеси 
опалубку поливают. Производят обработку 
поверхности ранее уложенного бетона. 
Бетонщик Б-3 у места укладки смеси сле­
дит за равномерным продвижением бетонной 
смеси по виброжелобам и за  поступлением 
ее в конструкции. Бетонщик Б-2 разравни­
вает и уплотняет бетонную смесь.
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3 . Методы и приемы труда

Звено бетонщинов соотоит ив 3-х  человек.

Бетонщик -приемщик 
Бетонщик 

Бетонщик

-  2 р азр . -  I  чел . Б-1
-  * р азр . -  I  чел . Б-2
-  2 р азр . -  I  чел . -  Б-3

Распределение работ между членами звена и приемы труда: '

Бетонщик Б-1 принимает бетон из кузова автооамосвала в вибро- 
питатель и при необходимости очищает кузов от налипшего бетона,

затем открывает затвор вибропитатедя и регулирует подачу бетоны 

ной омеси в виброжелоб.

Бетонщик Б-3 исправляет дефекты опалубки в процессе бе­
тонирования,устанавливает и перестанавливает о бетонщиком Б-2 
виорожедоба, настилы и подмости, производит обработку поверх­
ности ранее уложенного бетона, следит 8а равномерным продви­
жением бетонной смеси по виброкелобам и за  поступлением ее в 
конструкции.

Бетонщик Б-2 разравнивает и уплотняет бетонную смесь. 
Извлекать вибратор при перестановках следует медленно, не 
выключая двигатель,чтобы бетонная смесь заполнила образующие­
ся пустоты равномерно.
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График производства работ

Наименование работ Ед.
изм.

Объем

работ

а.>4 V  н я  «О ГО СОо к о  W • соЯ ВСР V s'*-*, 
o r t eCi <D СЗ 7>з =Гo*cd

a n a  <u ч  
о

>j«P GJ 
0 * 0  V £-• О

Состав
звена

Рабочие дни
/

С п е н ы

I .  -Прием бетонной смеси из 
кузовов автосамосвалов, 
учладка бетонной смеси в
т 8й у щ д а ш ш ие

2 . Уход за бетоном,поливка 
поверхности бетона 
зодой из брандспойта 100 

м2

185 0,51 12,4

54

Бетонщики 
4р-1чел.
-2 р .-2 ч е л .
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Уназания по технике безопасности ,

Производство работ по бетонированию фундаментов 
колонн с помощью вибротранспорта следует выполнить в соот­
ветствии с указаниями пунктов СНиПа Ш-А.П-70: 
п .п . 8 .1 ; 8 .5 ; 8 .7 ; 8 .10; 8.12; 8.51; 8 .54; 8 .56; 12.52;

12.58; 12.60; 12.62.
Особое внимание обратить на следующие положения:

1. Рабочие,занятые на работах по бетонированию 
фундаментов должны быть проинструктированы и обучены правиль­
ному обращению с инструментами,применяемыми при производстве 
работ.

2. Вновь поступающие рабочие до начала работы 
должны пройти вводный инструктаж непосредственно на рабочем

месте.
К работе с электрифицированным инструментом 

(вибратором) допускаются лица,прошедшие производственное 
обучение и получившие специальное удостоверение.

Перед началом укладки бетонной смеси производит ои 
работ обязан проверить надежность крепления опалубки,рабо­
чих настилов,установленной арматуры.

Электрооборудование и инструмент должны быть за­
землены.

Запрещается пребывание рабочих под виброжелобамк 
во время подачи по ним бетонкой смеси.

При уплотнении бетонной смеси эл.вибраторами 
надлежит соблюдать следующие требования:

а ) рукоятки вибраторов снабжать амортизаторами;
б) корпус электровибратора до начала работы зазем­

лить;
в) при перерывах в работе, а также при переходах

бетонщиков с одного места на другое он.вибраторы
выключать;
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г )  гибкий кабель следует ежедневно осматривать 
и при обнаружении повреждения заменять или исправлять;

д) через каждые 30-35 мин вибратор выключать па 

5-7  мин» для охлаждения

6 . Рабочие бетонщики должны быть снабжены спец­
одеждой,резиновой и виброгасящей спецобувью диэлектрическими 
и виброгасяцими перчатками.

7 . Рабочие места не должны быть загромождены 
материалами, строительным мусором и др .

6 . Бес виброжелобов с бетонной смесью,опираемых 
на рабочие площадки, настилы и др. не должны превышать 
допускаемых нагрузок,устанавливаемых расчетом.

9 . Скопление людей на рабочих площадках и настилах 
запрещается.
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Калькуляция трудовых затрат 

(по ЕНиР 1969г.)

пп

Шифр

норм
Наименование работ

Един

изм.
Объем
работ

Норма 
времени 
на ед.
измер.

в
чел/час

Затраты
труда

на 
весь 

збъем 
в чел/ д г .

Расцен­
ки на 

един.
измер.

в
?Уб.
коп.

Зтоимость 
затрат 
труда на 
весь

объем в 
зуб.коп.

I . 4-1-36 т .5 Прием бетонной смеси из автосамо-
свала в вибропитатоль с очисткой а С
кузова м3 I8 5 0,115 2 ,6 0 -05 ,7 10-51

2 . 4 -1 -3 ? ,т2 Укладка бетонной смеси в конетрук-
Й2 ции п 185 0,36 8.15 0-20,1 37-30

3. 24-20 ,1 .2 Передвижка вибробункеров элеитри-
П .1,2 ческой лебедкой при 5 передвижках

(0,85+0,21)х 1,06
(0,432+0,104 = 0 -53 ,6 ) 1пер . ю 1,06 1,29 0-53,6 5-36

4 . 4 -1 -4 2 ,п .7 Уход за бетонном,поливка бетонной
поверхности водой 100

м2 54 0,15 1 .0 0-07,4 4-00

Итого: 13,4 57-17
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8 .  Материально-технические ресурсы

I .  Основные материалы,полуфабрикаты и 
строительные детали.

Наименование Шарна j Един. |количество
п п |____ __________ ______________ 2 ________ Хизыер!__________

1. Бетон 200 м3 188

2 . Раствор цементно-известковый 11 0,70

9 . Машины,оборудование,инвентарь,инструмент и 
приспособления

д*| Наименование ! Тип 
1

|Марка IK -bo
!

(Технические
{Характеристик

I .  Виброжедоб бы 4 Металлический
2 . Вибропитатель I емк. 1,5м3
3 . Вибратор ИВ-56 2
4-. Лопаты совковые ЛП-1 3
5 . Лопаты штыковые ЛКП-1 2
б . Шуровки металлические 2

7 . Инвентарные стойки под
виброжелоба 4

8. Метр складной г о с т
7253-54 I Металлический
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